

# 学 工 简 报

2018-2019 学年第一学期第 3 期 总第 66 期

厦门软件职业技术学院学生工作处（部）编

2018 年 11 月 30 日

## ※就业服务月系列活动：就业道路，专家护航※

秉承着“助力就业，服务学生”的原则，学生工作处就业指导中心于 10 月 12 日至 11 月 13 日开展“就业服务月”系列活动，更好地为学生搭建就业平台，了解就业市场，提升学生求职择业能力。

10 月 30 日下午，我校特邀国家高级人才资源管理师吴峰老师开展《简历撰写与面试指导》讲座。吴峰老师详细分析了不同专业学生的就业方向，了解学生的初步就业意向；根据企业的用人标准，有针对性地指导学生撰写优质的简历，从而成功获得企业的面试邀约；指导学生从知识、礼仪等方面做好充足准备，轻松应对面试。在讲座过程中，吴老师与同学们进行了热烈的互动、讨论，气氛轻松活跃。此次讲座，有针对性地解答了学生求职中的面对两大问题：如何正确定位和如何成功获得心仪岗位。讲座结束后，学生们表示受益匪浅。

此外，就业指导中心针对毕业生求职简历指导与求职疑惑等问题，于 10 月 29 日至 11 月 2 日下午 14:30-16:00 在学工处 D205 开展为期一周的诊断与就业咨询活动，为毕业生诊断求职简历，提出详细的优化意见，化解毕业生求职困惑，助力学生顺利就业。

## ※我校举行第二轮学生学习成效模拟考察观摩会※

10 月 30 日至 11 月 13 日，我校在 F201 多功能厅举行第二轮学生学习成效模拟考察观摩会。学生工作处、评建办、教务处、招生办、质管处等相关部门负责

人担任专家评委对学生进行质询和点评。此次模拟考察意在考察各系学生日常学习成效，及评建工作开展情况。

模拟考察由各系推荐 1 个小组 3 名学生参与考察。评建办出题，学生在 2 天时间内，根据题目要求进行小组分工、资料收集、整理、方案撰写和汇报 PPT 制作，汇报时提交完整的策划书或方案文稿，并现场接受专家老师的质询，以考察学生的学习能力、表达能力、临场应变能力等关键能力及综合素质。

通过模拟考察，学生的仪容仪态、语言表达、自信及现场应对方面有了很大的提升，但资料的总结凝练运用、PPT 制作及专业知识技能的运用还有待进一步的加强。以评促建，学生学习成效的考察，有利于我校开展学生日常教育教学方法的研究，进一步增强学生学习研究能力，提升教育教学效果。

### **※ 我校成功举办 2019 届毕业生校园招聘会 ※**

11 月 6 日下午 14:00-16:30，我校在学校教学楼一楼长廊举行 2019 届毕业生校园招聘会。

本次校园招聘会经就业指导中心综合评估筛选，共邀请了 127 家企业参会，其中包括贵厦门联发（集团）物业服务有限公司、众事达（福建）信息技术股份有限公司厦门分公司、厦门松下电子信息有限公司、厦门颐豪酒店有限公司湖里分公司等知名企业，提供有效就业岗位 2000 余个，涉及软件工程、财务、动漫、设计、电商、旅游管理等多种与我校 2019 届毕业生专业相契合的行业岗位。

招聘会期间，教学楼一楼长廊内企业布展有序，就业创业协会成员热情接待和引导企业，气氛浓烈。应聘毕业生手持精心准备的求职材料，积极与招聘单位沟通交流，主动了解用人单位及岗位需求情况。现场还吸引了一些非毕业班的学生前来观摩，提前了解招聘流程和岗位需求，帮助做好自我职业生涯规划。许多

招聘单位展位前都吸引了不少前来应聘和咨询的学生，用人单位耐心介绍相关岗位工作的技能要求及薪酬待遇等，一些企业在现场直接对应聘学生进行面试。

在对企业招聘结果的调查反馈中，参会企业充分肯定了我校主办服务的工作，同时也指出我校毕业生的就业热情有待提高、对自己的职业缺乏明确的目标。

据悉学校于10月12日至11月13日进行为期一个月的就业服务月活动，学校就业指导中心将继续拓展毕业生就业渠道，不断丰富完善毕业生就业工作服务平台，努力促进毕业生全面就业。

### **※我校举办“抵御校园不良网贷”主题教育讲座※**

为进一步普及金融知识，帮助在校大学生树立正确金钱、消费、理财观念、提升金融风险防范意识和应对能力，推进“金融知识进校园”活动，11月14日下午15:00，我校与浦发银行厦门市分行联合举办的“抵御校园不良网贷”主题教育讲座，在教学楼多功能厅F201举行。

浦发银行厦门市分行团委书记张君、团委委员庄慧敏、浦发银行厦门市分行信用卡部产品经理蔡飞翔，厦门软件职业技术学院团委书记尤异、学工处副处长周永军及各系辅导员和学生代表近300人出席本次活动。

活动现场，主讲人浦发银行厦门市分行信用卡部产品经理蔡飞翔就防范金融风险、用卡安全知识、养成正确消费理财观等方面进行详细讲解并与师生进行了互动交流。

### **※就业服务月系列活动：简历+面试实战，让你脱颖而出※**

11月27日，学生工作处就业指导中心和软件工程系在F201多功能厅开展了就业指导专题讲座——《简历+面试实战，让你脱颖而出》。本次讲座特邀厦门建发集团汽车学院人事部刘鑫鑫老师主讲。

讲座围绕简历撰写和面试技巧两个主题展开。刘老师通过简历展示，让在场同学了解好简历与差简历之间的区别，明确简历撰写的要领和优化简历的方法，避免简历制作中的误区。接着，刘老师分享自己的求职面试经历，通过生动的案例介绍了面试中赢得面试官赞赏的技巧。刘老师还提醒在场同学要及早做好自己的职业规划，选择自己职业发展的地域范围，把握自己的职业定位，保持平稳和正常的心态，按照自己的目标和理想有条不紊、循序渐进地努力，只有这样才能自信从容地面对就业。

刘老师用风趣幽默的语言，为在场的同学带来了满满的职场干货，讲座结束后同学们纷纷表示收获很大。

### ※2018-2019 学年第一学期全校第三次安全、卫生大检查情况通报※

根据厦门软件职业技术学院《关于做好 2018-2019 学年“合格宿舍”评比和星级“文明宿舍”创建活动的通知》，11月29日，学生工作处会同各系对学生宿舍进行全院第三次内务卫生安全大检查，基本情况通报如下：

系别	性别	总间数	优秀宿舍	整改宿舍	优秀率	合格率
软件系	男	185	9	6	4.9%	96.8%
	女	33	4	1	12.1%	
数媒系	男	108	2	3	1.9%	98.2%
	女	60	7	0	11.7%	
设计系	男	51	4	2	7.8%	98.0%
	女	49	1	0	2.0%	
经管系	男	40	4	2	1.0%	94.7%
	女	73	9	4	12.3%	
电子系	男	52	10	4	19.2%	93.2%

	女	7	5	0	71.4%	
外语系	男	34	2	0	5.9%	100%
	女	45	6	0	13.3%	

备注：以上数据统计不含毕业班

## ※ 简 讯 ※

◆11月1日,软件工程系通过播放反间防谍的视频和宣传反间防谍的相关知识来增强学生对国家安全的维护意识。

◆11月1日晚,电子信息工程系在教学楼D502教室举办联谊舞会。

◆11月4日,数字传媒系承办2018年厦门市高等职业院校“动漫制作”技能竞赛,并在竞赛中荣获一、二等奖。

◆11月4日,数字传媒系外联部志愿者服务队到岑东社区开展“手工教学”志愿服务活动。

◆11月4日,经济管理系承办的厦门市高等职业院校技能竞赛“电子商务技能”赛项在我校顺利开赛并圆满结束,经济管理系两支学生代表队均获得三等奖的良好成绩。

◆11月7日,外语外贸系“新时代 新声音”辩论赛拉开了序幕。

◆11月8日,电子信息工程系在教学楼D502教室举行演讲比赛。

◆11月13日,外语外贸系志愿者到集美学村地铁站开展“美丽厦门 志愿相随”服务活动。

◆11月13日,电子信息工程系义教小分队前往集美东边小学为三年级的小朋友普及自尊自爱相关知识。

◆11月15日,外语外贸系志愿者前往英村小学开展以“心理健康”为主题

的义教活动。

◆11月15日晚，经济管理系第七届辩论赛决赛正式开赛。

◆11月15日至19日，软件工程系志愿者前往莲花尚院小金星幼儿园和红黄蓝中航城国际幼儿园开展以“安全出行”为主题的交通安全知识宣传活动。

◆11月19日，数字传媒系开展题为“心生而言立，言立而文明”的辩论赛。

◆11月20日，数字传媒系开展“送金融知识进校园”专题讲座。

◆11月20日，软件工程系协办《文明交通 安全出行》文艺晚会。

◆11月22日，电子信息工程系在教学楼D502教室开展知识竞赛活动。

◆11月22至24日，外语外贸系组织2017级42名学生志愿者参加第二十届骨科学术会议，协助进行嘉宾接待、内外场引导及晚宴服务等工作。

◆11月24日至25日，我校在学校田径场举行第十二届学生田径运动会。本届运动会圆满完成了12个项目。最终，经济管理系获得团体总分第一名，软件工程系、电子信息工程系分列第二名和第三名。

◆11月26日，外语外贸系开展“学宪法 讲宪法”手抄报比赛。

◆11月26日，设计艺术系组织学生代表前往厦门国际会展中心参观厦门国际时尚周时尚观念实验展。

◆11月27日，外语外贸系志愿者们前往英村小学开展以“培养良好的性格”为主题的义教活动。

◆11月27日，设计艺术系在教学楼E104教室召开优秀学生干部表彰大会。

◆11月28日，外语外贸系开展“学宪法 讲宪法”之团学干部说团课活动。

◆11月29日至30日，电子信息工程系在宿舍区大榕树下开展义务维修活动。

◆11月30日，设计艺术系在F201多功能厅举行第一次团总支团员大会。